



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№90 (30441)

16+

18 августа 2016 года

Цена свободная

- Как на пороховой бочке Жильцов общежитий и ведомственных домов лишают крыши над головой
● Такого прессинга ещё не бывало Удары на российскую науку сыплются один за другим
● Пиррова победа Эрдогана — политический переворот Абсурдно представлять подавление путча как праздник демократии
● Гривна под угрозой обвала Дефицит бюджета Украины вырос в 17 раз

Адреса сопротивления

Лишают единственного заработка



В Астрахани коммунисты провели митинг в поддержку прав трудящихся. Причиной, по которой люди вышли на митинг, стала неблагоприятная ситуация, сложившаяся на центральном рынке города Большие Исады. В настоящее время всех людей, торгующих на участке рынка по улице Красная Набережная — от Красного моста до Ямгурчевского моста, — выгоняют с их мест. Более 400 человек уже остались без работы. Их ларьки сломали и увезли с рынка.

САМИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ считают, что ликвидация рабочих мест лишает торгующих там людей единственно возможного для них заработка. Характерно, что места изгнанных с рынка торговцев заняли другие люди. Получается, что интересы каких-то одних торговцев ближе администрации города, чем интересы людей, в основном женщин пенсионного или предпенсионного возраста, торгующих на рынке более четверти века.

подобным поворотом событий предприниматели обратились в региональное отделение КПрФ. На сегодняшний день собраны тысячи подписей за сохранение торговых точек и рабочих мест. Митинг вёл секретарь обкома, депутат городской Думы Халит Аитов. Первый секретарь обкома КПрФ, руководитель фракции КПрФ в облдуме Виктор Вострелов отметил: топ «малый бизнес», который сегодня защищают коммунисты, — это люди, что из-за отсутствия рабочих мест или низкой заработной платы не могут прокормить себя, работая по специальности, и вынуждены идти торговать. Но и здесь их прижимают все кому не лень: от бандитов до представителей власти.

«Наша сила в объединении, — подчеркнул В.Ф. Вострелов. — В единстве наша победа!»

В заключение была принята резолюция с требованием не допустить незаконного ущемления прав предпринимателей.

Пресс-служба Астраханского обкома.

Штаб протеста

За честные выборы

ВО ИСПОЛНЕНИЕ решения Общероссийского штаба по координации протестных действий, по всей России с 13 августа проходят массовые акции граждан страны в защиту прав избирателей на честные выборы. Оппозиционным левым силам необходимо мощным аккордом завершить 20 августа протестную неделю. Об этом заявил, открывая 16 августа очередное заседание штаба, его руководитель, заместитель Председателя ЦК КПрФ Владимир Кашин.

Он отметил, что особенно мощно протестная акция «За честные выборы!» 13 августа прошла в Краснодаре. На акцию приехали представители буквально всех районов двух территориальных округов, Южного и Северокавказского. Была даже группа представителей от Чечни. Надо отметить, сказал В. Кашин, прошедшие в эти дни встречи представителей руководства КПрФ с трудовыми коллективами города и селений показали, что в народе поддерживают Программу

КПрФ из десяти пунктов по выводу страны из системного кризиса. Вот такие результаты дают массовые акции протеста, подобные проведённой в Краснодаре 13 августа. Теперь нам всем надо постараться, чтобы акции 20 августа были столь же массовыми и заметными, сказал в заключение В. Кашин.

Участники заседания обменялись информацией о протестных акциях этой недели и о подготовке к 20 августа.

Валентин СИМОНИН.

Товарищу ЦЗЯН ЦЗЭМИНЮ

Уважаемый товарищ Цзян Цзэминь! От имени Центрального Комитета Коммунистической партии Российской Федерации и от себя лично сердечно поздравляю Вас, выдающегося партийного и государственного деятеля Китайской Народной Республики, с днём Вашего 90-летия. Став членом Коммунистической партии Китая в 20 лет, Вы посвятили жизнь служению партии и своему народу. Ваш славный трудовой путь от помощника инженера до Генерального секретаря ЦК КПК и Председателя Китайской Народной Республики является примером для коммунистов и всех тех, кто работает на процветании Китая и его народа. Приняв эстафету у Дан Сяопина, Вы продолжили начатые им реформы. Это позволило вывести экономику КНР на самые передовые позиции в мире. С Вашим именем связаны организация свободных экономических зон Китая, создание Шанхайской организации сотрудничества, которая успешно работает в наши дни. Уважаемый товарищ Цзян Цзэминь, российские коммунисты и миллионы наших людей благодарны Вам за огромный вклад в укрепление дружбы наших стран и народов. Мы знаем Вас как большого друга нашей страны. В далекие 50-е годы, приехав в Советский Союз на стажировку на автозавод имени Сталина, Вы полюбили и советских людей, и русский язык, которым блестяще владеете и на котором задушевно поёте «Подмосковные вечера». Вас увлекли философские основы творчества Вашего любимого писателя Л. Толстого и «Мои университеты» М. Горького. На вопрос: как из инженера может вырасти государственный деятель, Вы сказали, что нет факультетов, готовящих глав государств или великих писателей, и что таким университетом может быть только жизнь. Ваша жизнь показала, что этот университет Вы окончили на «отлично». Желаем Вам, уважаемый товарищ Цзян Цзэминь, здоровья, бодрости, долгих лет творческой жизни, а также счастья и благополучия Вашей семье. С уважением и братским приветом Геннадий ЗЮГАНОВ. Председатель ЦК КПрФ.

Время выбирать «Правду»

Во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на октябрь — декабрь 2016 года.

Наш индекс остаётся прежним — 50102.

Сведения о газете «Правда», в том числе её индекс и цена подписки, по-прежнему приведены в I томе Объединённого каталога «Пресса России». Узнать на почте этот каталог «в лицо» очень просто: его обложка — зелёного цвета.



Четверть века отделяет нас от трагических событий 1991 года. Неудачная попытка Государственного комитета по чрезвычайному положению остановить развал страны стала финальным актом в уничтожении Советского Союза. Нерешительность одних и предательство других враги социализма использовали для расправы над нашей великой Родиной.

Преступление перед человечеством

Принято говорить, что большое видится на расстоянии, а важные события в полной мере можно оценить только по прошедшему времени. Разрушение СССР оглушило и потрясло до глубины души свидетелей этого преступления. Трудно было поверить в то, что высшие руководители партии и страны, клявшиеся в верности социализму, оказались предателями. Они совершили то, что во все времена считалось самым страшным, гнусным и непростительным. Великий поэт Данте поместил предателей в девятый — самый глубокий круг ада. А поступок Иуды, предавшего своего учителя Христа за 30 сребренников, навечно стал символом самого низкого морального падения. В отличие от Иуды, который не смог вынести груза своего преступления, предатели Советского Союза бессовестно кичатся своей изменой. В могилу они уходят, не покаявшись перед народом, который обрекли на огромные страдания. Перед нами же с каждым годом всё яснее вырисовывается масштаб трагедии — нет, не только национальной, а общечеловеческой — разрушения СССР.

Когда американские стервятники и их натасканные приспешники бомбят очередную страну ради «победы демократии», истоки этой беззастенчивости нужно искать в 1991 году. Когда религиозные фанатики рушат древние храмы и режут детей, нельзя забывать, что именно уничтожение Советского Союза открыло ящик Пандоры, выпустив на волю страшных демонов мракосебя и терроризма.

1991 год принес много беды человеческой цивилизации. Временное торжество капиталистической реакции — это шаг назад для всей планеты. Ход истории неумолим, и социализм обязательно победит, но теперь борьба за лучшее будущее человечества будет сопряжена с куда большими трудностями.

Для нашего народа утрата Советского Союза обернулась катастрофой. 70-летнее строительство справедливого общества было прервано. Устойчивое развитие страны принесло в жертву жалости, глупости и нечеловеческой злобе кучки «прорабов перестройки».

Уже в первые десятилетия своей истории Советский Союз вошёл в число ведущих государств мира по уровню промышленного производства. Патриархальная крестьянская Россия превратилась в лидера социального, научного и культурного развития. На нашу страну с надеждой смотрели миллионы и миллионы трудящихся по всему миру. И СССР их не подвёл. Благодаря социализму и Советской власти был разгромлен фашизм, рухнула мировая колониальная система. Даже хваленые социальные стандарты стран Запада появились благодаря Советскому Союзу. Видя успехи нашей страны и боясь распространения социалистических идей, буржуазия пошла, скрепя сердце, на куда более справедливое распределение доходов.

«Прорабы перестройки» — могильщики страны

Со смертью Сталина в социальном-экономической системе СССР проявились все больше «проблемные зоны». Снижались темпы развития народного хозяйства. Тревожные тенденции возникли в сфере общественного сознания. Но причиной этого стали не законы социализма, а, наоборот, волюнтаристские отступления от них. Происходило отдаление от народа многих представителей партийного руководства. Появились те, кто, желая «жить, как на Западе», хотели сбросить

себя «путы» социалистической законности и «груз» социальной ответственности. Началось перестройки большинство граждан приняли с воодушевлением. В ней видели возможность избавления от отрицательных явлений. При этом основы социалистического строя сомнению не подвергались. Доказательство тому — мнение миллионов жителей СССР, высказанное на Всесоюзном референдуме в 1991 году. Однако у руля страны оказались люди, стремившиеся не улучшить жизнь народа и ис-

«Слово к народу»

И всё же шанс остановить падение в пропасть был. 23 июля 1991 года «Советская Россия» благодаря мужеству своего редактора Валентина Чикина опубликовала наше обращение «Слово к народу». Обнародовать его было непросто. Гласность и демократия по-горбачёвски существовали только для антикоммунистов. Но молчать было

Ельциным грубо нарушили действовавшую Советскую Конституцию. Именно их и нужно называть путчистами.

Образование ГКЧП вызвали две главные причины. Первая как раз и была связана с преступными действиями президента РСФСР Ельцина. Он прямо отказывался признавать союзные законы. Вот почему в общенародном 19 августа заявление ГКЧП указывалось: «Установить, что на всей территории СССР безусловное верховенство имеют Конституция СССР и Законы Союза ССР».

Второй причиной явилось намеченное на 20 августа подписание «нового союзного договора». Существовала опасность конфедерализации СССР, что грубейшим образом нарушало бы волеизъявление граждан, выраженное в марте 1991 года за сохранение Союза. Таким образом, восстановле-

мущество «всплывёт» при любом исходе дела. В полной мере подлость этого человека проявилась после неудачи ГКЧП, когда Горбачёв на весь мир заявил о своём «затошении» в Форосе. Увы, этот лживый миф до настоящего времени не исключён из школьных учебников истории.

Сочетание ряда причин обусловило провал столь необходимой, но столь неуверенной попытки остановить развал великой Советской державы. Страна оказалась погружена в пучину хаоса и вакханалии тёмных сил. Дальше были погромы в помещениях ЦК КПСС и снос памятника Дзержинскому, избиение омовнями ветеранов Великой Отечественной 23 февраля 1992 года, расстрел Верховного Совета осенью 1993-го и гибель тысяч людей из-за нищеты, голода и бандитских разборок. Страна пережила один из худших периодов в своей исто-

Геннадий ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПрФ

Предательство без срока давности

править ошибки. Их целью стало разрушить страну и уничтожить социалистический строй. Пройдёт время, и в этом признаются и Горбачёв, и Яковлев. Они прямо скажут, что ещё до прихода в высшие эшелоны власти лелеяли мечту об уничтожении советской системы. Но чтобы приблизиться к этой цели, они скрывали её в привлекательных обёртках «ускорения», «гласности» и «социализма с человеческим лицом».

Приняв к власти, М. Горбачёв начал целенаправленный демонтаж социалистической экономики и подрыв всех основ советского жизнеустройства. Народное хозяйство СССР к 1985 году отнюдь не находилось в глубоком кризисе, как до сих пор утверждают либералы. Оно демонстрировало поступательный рост, порой не снившийся развитым капиталистическим экономикам. Так, за время выполнения XI пятилетнего плана (1981—1985 гг.) основные производственные фонды всех отраслей народного хозяйства выросли на треть. Валовой национальный продукт увеличился почти на 20 процентов. Производство электроэнергии — на 15 процентов. И этот ряд цифр можно продолжить.

Разрушение советской экономики было не объективным, а направляемым процессом. Его вызвали вполне конкретные решения. Среди них — отмена государственной монополии внешней торговли и принятие таких законов, как «О государственном предприятии» и «О кооперации». Финансовая система и потребительский рынок были сознательно разрушены. В итоге к 1991 году страна оказалась в глубоком кризисе. Экономика не только перестала расти, а ушла в минус. Образовался огромный дефицит бюджета. Внешний долг вырос в четыре раза, а золотой запас сократился вдесятеро. Возникла угроза голода. Были введены талоны на отдельные продукты питания.

Смертельные удары наносились по мировоззрению советских граждан. Эпоха «перестройки» и «гласности» стала временем активного внедрения в умы и сердца людей зловредного семени антисоветизма и рущащих в глубокую пропасть «разоблачительных» материалов. Они смешивали с грязью нашу историю, дискредитировали армию и органы госбезопасности. Расстреливались давно зажившие раны межнациональных конфликтов. Начали поливать кровавые столкновения в Карабахе, Сумгаите, Южной Осетии, Ферганской долине... Перестройка, по меткому замечанию выдающегося мыслителя Александра Зиновьева,

недопустимо. В то время, как и в Великую Отечественную, патриотами или предателями люди становились быстро и навсегда.

Обращение подписали два писателя Юрий Бондарев, Валентин Распутин, Александр Проханов, генералы Валентин Вареников и Борис Громов, народная певица Людмила Зыкина. «Случилось омерзое небо-ваие горе. Родина, страна наша, государство великое, данное нам в сохранение историей, природой, словами предками, гибнет, ломается, погружается во тьму и небытие» — так начиналось наше письмо. Мы обратились ко всем жителям СССР — к рабочим и крестьянам, к учёным, к армии с призывом остановить беду: «Отнёсся, опоминись, встанем и стар и мал за страну. Скажем «Нет!» зубителям и захватчикам. Положим предел нашествию отступлению на последнем рубеже сопротивления».

Сложно передать словами, какую злобу вызвало «Слово к народу» у лидеров «демократического движения». Ельцин и Рудков грозили мне тюрьмой, а Александр Яковлев обозвал наше обращение «набором злобных пассажей» и «пошлым сочинением».

Но нас всё-таки услышали. Меньше месяца спустя, 18 августа, был образован Государственный комитет по чрезвычайному положению СССР. В первый же день он выпустил Обращение к советскому народу, которое повторило основные положения «Слова к народу». «Над нашей великой Родиной нависла смертельная опасность! Начатая по инициативе М.С. Горбачёва политика реформ, задуманная как средство обеспечения динамичного развития страны и демократизации общественной жизни, в силу ряда причин зашла в тупик... Необходимо злостью и решительностью вернуть страну к демократическим путям развития...»

В нашей истории не много событий, столь же обоглаженных, как краткосрочная деятельность ГКЧП 18—21 августа 1991 года. В её отношении до сих пор бесновательно используются термины «путч». Прешат этим и официальные лица. Причина понятна: участники ГКЧП нужно было представить в максимально невыгодном свете, выставить их злобными авантюристами и крайними реакционерами.

В действительности всё было с точностью до наоборот. Члены Государственного комитета по чрезвычайному положению действовали полностью в рамках закона или, как сейчас модно говорить, в правовом поле. А вот их противники во главе с

не законности и сбережение Советского Союза являлись основными целями ГКЧП. Использовать слова «путч» или «попытка переворота» — значит грубо манипулировать сознанием граждан.

ГКЧП — утраченный шанс

Не буду излагать ход событий августа 91-го. Остановлюсь на причинах поражения ГКЧП. Главными из них стали, по моему убеждению, плохая подготовка и нерешительность членов Комитета. Вместо того чтобы обратиться за помощью к народу и призвать советских граждан выйти на улицы за защиты Родины, они спасовали перед кучкой сторонников Ельцина, собравшихся у здания Верховного Совета в Москве. Никакого общенародного выступления против действий ГКЧП не было. Министр обороны и член Комитета Дмитрий Язов позднее писал, что максимальная численность «зашитников демократии» не превышала 70 тысяч человек. А это — менее 1 процента населения Москвы. Ни в одном другом населённом пункте страны акций протеста зафиксировано не было.

Грубой ошибкой ГКЧП явилось то, что не был созван Съезд народных депутатов СССР. На нём следовало принять решение об отставке Горбачёва и разработать курс развития страны в сложившихся условиях. Все эти шаги были бы полностью легитимными. Наконец, фатальным просчётом стало решение не арестовывать Ельцина. Драгоценное время было упущено, и инициатива перешла к противникам.

Ещё одна проблема состояла в том, что государственные служащие на местах не проявили должной активности в исполнении решений ГКЧП. На это повлияли и кадровые чистки периода перестройки, и общая дезориентация населения. Коснулось это и силовых структур. В течение стольких лет они подвергались настоящему информационному террору, клеймались как «каратели тоталитарного режима». Это создавало тяжёлую моральную атмосферу в органах безопасности, милиции и армии, ослабляя их способность к действию.

Наконец, особую роль сыграло предательское поведение Горбачёва. План создания ГКЧП впервые обсуждался на совещании у него ещё в марте 1991 года. Тогда же был определен состав Комитета. Накануне августовских событий Горбачёв заявил участникам ГКЧП: «Действуйте!», но сам остался за кулисами. Другими словами, умыл руки и обеспечил себе воз-

ратии. Это была эпоха тотальной сдачи национальных интересов и невиданного ограбления трудящихся. Те годы сейчас называются «лихими девяностыми». Исключенное значение слова «лихо» — зло. Точнее не придумаешь.

Одни тогда говорили, что «Россия одурела». Другие были максимально точны: «Щелились в коммунизм, а попали в Россию»! Но когда Отчина в беле, одних, даже очень точных, оценю мало. Нужно действовать. И коммунисты не отступились за чужими спинами. Мы возродили свою партию — КПрФ. Мы вернули стране Знамя Победы. Мы сохранили ленинскую «Правду» и создали свой телеканал «Красная линия». Мы возродили пионерии и комсомол. Сегодня мы ощущаем уверенность поддержки наших идей многими миллионами своих соотечественников.

Позади четверть века. В результате поражения ГКЧП Советский Союз был разрушен. Личный список потерь от этой трагедии может предьявить большинство российских семей. И список этот далеко не исчерпан.

Противники России обкладывают нас враждебным колымом военных баз. Внепрости страны они пытаются вырастить колонии новых «прорабов перестройки». Теперь это называется технологией «оранжевых революций». После 1991 года мы много раз видели её в действии: в Грузии и на Украине, в Киргизии и Армении. Предпринималась попытка свалить и народного лидера Белоруссии. Однако опора Александра Лукашенко на широкую народную поддержку сломила планы заокеанских политтехнологов и спецслужб.

От объективной оценки событий августа 1991 года российское руководство отказывается до сих пор. Это значит, что в исторической битве, начавшейся четверть века назад, оно находится на стороне Горбачёва и Ельцина. Данный факт и подтвердило открытие Ельцинцентра. Эта позиция крайне опасна для настоящего и будущего России. Не дав справедливую оценку прошлому, не отыскав правильной дороги вперёд. Вот и трагедия братской Украины уходит корнями в 1991 год.

Оставаясь на позициях антисоветизма и русофобии, невозможно обеспечить возрождение страны. Как нельзя и бороться с «оранжевой проказой» на словах, а на деле отлавтывать либералов. Для выхода из тупика КПрФ подготовила программу из десяти конкретных шагов к достойному будущему. Вместе мы должны направить своё Отечество на путь добра и справедливости, на путь социализма XXI века.

Курьер новостей

«Атлант» оказался обманщиком

ЖЕРТВАМИ мошенников стали участники долевого строительства жилья в Краснодаре. Их обмануло общество с ограниченной ответственностью с громким названием «Атлант Инвест Групп», которое взялось построить многоквартирный жилой дом по ул. Об-

рывной, 22/1. Как оказалось, собранные среди участников долевого строительства более девяти миллионов рублей использовались, по официальной риторике, «нецелевым образом», а проше говоря, были украдены. Для отвода глаз строительство дома было начато, но до конца не доведено, а в настоящее время оставлено.

Не пей из копытца...

ТЮМЕНСКАЯ прокуратура уже несколько раз пыталась добиться от чиновников Юргинского района области подачи чистой питьевой воды населению. Решением Омутинского районного суда ещё в ноябре 2012 года были удовлетворены исковые требования Управления Роспотребнадзора

по Тюменской области к МУП «Юргинское ЖХ» об установке фильтров воды для питьевых нужд жителей сёл Зоновое, Северо-Плетнево, Новый Тап и Володино Юргинского района. Однако решение суда до настоящего времени не исполнено. Как отмечают в пра-

вительство Тюменской области, проблему чистой питьевой воды филтратией не решить в регионе никогда. Население успокаивает тем, что в ближайшем будущем все территории Тюменской области будут обеспечены чистыми подземными водами.

По сообщением корреспондентов «Правды» и информместств.

Адреса сопротивления

Как на пороховой бочке



В Москве, у здания мэрии, состоялась серия одиночных пикетов жильцов общежитий и ведомственных домов. Заставило людей выйти на акцию протеста опасение, что в любой момент они могут лишиться крыши над головой.

НАПИКЕТЫ вышли медики, педагоги, строители, железнодорожники, бывшие работники Трёхгорной мануфактуры...

ваниях проживали в предоставленном нам «Центртрансстроем» жилье. И вдруг пару лет назад выясняется, что будто бы мы не имеем права там находиться.

Алёна ЕРКИНА. Фото автора.

Коммунисты, комсомолцы и представители общественности Ишкар-Олы провели пикет в защиту культурно-исторических ценностей советской эпохи.

Сравнением... на «Правый сектор»?



Нынешние власти не пощадили даже памятники Ленину, установленный здесь в первые советские годы.

ветского исторического и культурного наследия ведут себя очень похоже с нынешним режимом Украины и зашрённым в России «Правым сектором».

Пресс-служба Ишкар-Олинского горкома КПРФ.

На вопросы корреспондента «Правды» отвечает председатель профсоюза работников РАН Виктор КАЛИНУШКИН

— Виктор Петрович, прошло три года со времени начала «реорганизации» Российской академии наук. Я помню, как в критические моменты в жизни РАН ваш профсоюз всегда занимал решительную позицию.

— Я бы не стал описывать ситуацию в столь драматических тонах. Мы потратили много усилий, чтобы она существенно не ухудшилась в институтах после событий 2013 года.

2—3 раза. Увеличилась стоимость коммунальных платежей и эксплуатационных расходов, разного рода услуг.

— Заметно, что вы за выстраивание лояльных отношений с ФАНО. Однако другие ваши коллеги не столь флегматичны.

«Реструктуризации институтов». (С большим трудом, но всё-таки удалось!) Но вместо них появляются другие изобретения: какие-то «комплексные программы».

— Как вам удаётся совмещать научную работу с общественной? Я читал боевые стенографы вашего профсоюза ещё в то время, когда его пытался «пресловуть» Кудрин...

Такого прессинга ещё не бывало

Анализ и прогноз

Провал военного переворота в Турции обернулся другим переворотом — политическим. Пользуясь режимом чрезвычайного положения, руководство страны взялось за радикальную трансформацию складывавшейся десятилетиями социально-политической структуры.

Очень странный путь

Почти каждый автор, писавший в последние недели о событиях в Турции, отмечал поразительную своевременность попытки переворота.

Плохая подготовка, крайне ограниченное число участников, их несогласованные действия... Выступление больше напоминало некий заведомо обречённый на провал жест отчаяния.

Пиррова победа Эрдогана

удачно выступила на июньских парламентских выборах и не могла самостоятельно сформировать правительство.

Самым известным последователем Нурси стал Фетхуллах Полен. Не отказываясь в целом от идеи «Нурджулар», он вывел движение на новый уровень.

армией и светскими политическими силами, за этими «львами» стояли приослабшие кланы, близкие к «Нурджулару».

ему делить власть с кем-либо. Когда его позиция достаточно окрепла, союз с Поленом был разорван.

Важным является ещё одно замечание КПП. По мнению партии, Эрдоган в очередной раз сыграл роль жертвы междоусобного заговора, укрепил свою поддержку и получил

Вести с Украины

Гривна под угрозой обвала

Официальный курс доллара на Украине всего за пару дней подскочил до максимально высокого уровня за последние два месяца. При этом вновь укрепился российский рубль.

КАК ЗАВЕРЯЮТ в Национальном банке Украины (НБУ), рост волатильности (изменчивости) обменного курса гривны на протяжении последних дней носит ситуативный характер. Эксперты же считают, что девальвация гривны — продолжение бездарной валютно-курсовой и монетарной политики НБУ. Некоторые из них предрекают, что обвал гривны может быть связан с возможным ростом цен на продукты первой необходимости. 15 августа, когда правительство разрешило отпустить цены, миновало, но торговцы пока проявляют осторожность, опасаясь непредсказуемых последствий.

Пока изменения курса кажутся пустяковыми, но украинские экономисты уже прогнозируют девальвацию, рост которой очень вероятен осенью. И это напрямую связано с «двойкой», которую вводит Запад правительству Владимира Гройсмана. Причём «двойка» непростая: Украина своей валютой достаточно не имеет, а без зарубежных кредитов держать гривну власть не может. С обвалом гривны политическая ситуация может стать окончательно неподконтрольной. Намекать на это президенту Петру Порошенко Запад уже успел.

Представители исполнительной власти делают вид, что сохраняют олимпийское спокойствие. Так, министр финансов Украины Александр Данилюк заявил, что Украина взаимодействует с Международным валютным фондом не ради денег (?). По его словам, страна на данный момент не испытывает критической потребности в финансах. Но при этом он подчеркнул, что сотрудничество с МВФ нужно продолжать. Валютные резервы страны на стабильном уровне, уверяет министр. Хотя должной уверенности, что эти деньги не будут нужны через несколько месяцев, у него нет.

Видный экономист, исполнительный директор Международного фонда Блейзера Олег Устенко выразил согласие с главой минфина в том, что сотрудничество с МВФ необходимо продолжать. Действительно, на сегодняшний день золотовалютные резервы Украины стабильны и их вполне достаточно. Однако осенью государство должно выплатить проценты по кредитам и закупить достаточное для отопительного сезона количество газа в ПХГ. «Дополнительная потребность на фоне уменьшающихся золотовалютных резервов может составить от одного до трёх миллиардов долларов. Но трём миллиардам долларов, которые на этот момент погасили, плюс как минимум на закупку газа в наши газовые хранилища можно будет добавить один триллиард долларов. При хорошем раскладе получим ещё четыре миллиарда долларов, а при плохом — почти шесть миллиардов дополнительной потребности», — предупредил эксперт.

По прогнозу наиболее трезвомыслящих банкиров, решение по выделению очередного транша может быть принято МВФ не раньше ноября.

ВОЗВРАЩАЯСЬ к теме обвала курса гривны, свои «пятя копеек» добавил и бывший премьер Украины Николай Азаров. Отметив, что, по «очень дозированной информации», «после госпереворота в феврале 2014 года олигарх Коломойский получил от НБУ 19 миллиардов гривен (тогда более двух миллиардов долларов) так называемого рефинансирования, проконвертировал их на межбанке (обвалил при этом гривну) и «выгнал» на свои счета за рубеж».

По его словам, ни «золотые батоны», ни «золотые унитаза», ни мифические «Камазы» с долларами в обвале нава-

лоты, в чём обвиняют Виктора Януковича, задействованы не были. Как отмечает Азаров, всё было намного проще.

Просто глава СНБО Александр Турчинов, премьер Арсений Яценюк договорились с Игорем Коломойским, деньги поделили, в результате гривна упала. Курс подскочил с 8 до 16 гривен за доллар.

Однако этого для Турчинова, Коломойского и Яценюка оказалось мало. Аппетит пришёл во время еды, и эти махинации продолжались. В результате нацвалюта обвалилась до 25 гривен за один доллар.

«Об этих аферах я неоднократно писал, но СМИ этого не замечали», — отмечает Азаров. — И тут даже нечего сказать, довели страну до ручки собственными руками».

Стоит добавить, что едва ли подобные аферы возможны без ставленницы президента Порошенко главы НБУ Гончаровой. И если ни Коломойского, ни Яценюка ныне на Украине нет, то другие остались. И ничто не мешает им вести прежнюю игру на понижение.

По данным того же НБУ, объём денежных переводов на Украину в первом полугодии 2016-го вырос на 24 миллиона долларов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Украина продолжает оставаться страной-рецидивом транснационных переводов. Сумма средств, полученных на Украине в течение первого полугодия 2016-го через международные системы перевода средств, в семь раз превышает сумму средств, отправленных за её пределы, информирует НБУ.

Гривна давно бы улетела в трубу, если бы не гастарбайтеры, которые регулярно переводят деньги своим родным. Без них доллар стоил бы в два раза дороже, 50 гривен, считает президент Украинского аналитического центра экономист Александр Охриченко.

По его данным, за последние шесть месяцев в страну поступило 3,7 миллиарда долларов, в обменники укра-

инцы отнесли 1,6 миллиарда «зелёных». Всего за последние полгода НБУ купил 1,3 миллиарда долларов.

«Если бы украинцы не меняли эту валюту, то Нацбанку нечего было бы покупать. То есть гривна держится на плаву только благодаря валютным переводам из-за рубежа», — подчёркивает Охриченко. С помощью денег «заробитчан» Украина смогла покрыть разницу дефицита по внешней торговле и «рассчитаться» в долгах. Экономист считает, что правительство должно благодарить этих людей, без них валютный рынок страны был бы обречён.

И в этих условиях министр иностранных дел Павел Климкин намекает, что Украина готова вести визовый режим с Россией. А ведь большинство переводов в «незалежнучу» идёт как раз от «заробитчан» в Российской Федерации...

ЗАВЕРШЕНИЕ следует напомнить, что дефицит госбюджета Украины составил в июне 8,64 миллиарда гривен (344 миллиона долларов), то есть в два раза больше, чем в июне (4,26 миллиарда гривен, или 170 миллионов долларов).

Как сообщает пресс-служба министерства финансов, по итогам шести месяцев 2016 года дефицит бюджета достиг 35,09 миллиарда гривен (1,4 миллиарда долларов), что в 16,6 раза (!) превышает показатель первого полугодия 2015 года. И это при том, что за первое полугодие 2016-го доходы бюджета страны увеличились по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 8,6% — до 265,63 миллиарда гривен.

Шутка ли? Дефицит госбюджета Украины вырос почти в семнадцать раз!

Впрочем, что говорить при таком превышении расходов над доходами? Основной удар будет нанесён по тощим кошелькам простых граждан, а не кругленьким счётам чиновничьей рати или олигархов.

В.М.Т.

Республика Беларусь входит в число стран — лидеров по показателям работы службы материнства и детства. Об этом сообщила на пресс-конференции заведующая лабораторией проблемой здоровья детей и подростков ГУ РНПЦ «Мать и дитя» Маргарита Девялтовская.

ПО СЛОВАМ СПЕЦИАЛИСТА, в стране 100% женщин имеют доступ к дородовому и послеродовому медицинскому обслуживанию, практически 100% деторождений осуществляется при квалифицированном родовспоможении. Обращаемость в женские консультации в ранние сроки беременности (до 12 недель) в 2015 году составила 97,2% (в 2006-м она равнялась 94%). Выживаемость детей, родившихся с экстремально низкой и низкой массой тела, на первом году жизни составляет 87,2%, с онкологическими заболеваниями — 74%. 98% детей сделаны профилактические прививки.

В республике создана разнородная система оказания перинатальной помощи, которая объединяет сеть родовспомогательных учреждений и детских больниц. «Её цель — предоставление квалифицированной медицинской помощи беременной женщине и новорождённому, создание условий для максимального сохранения их

В списке стран-лидеров

Белорусский пример



Фото БЕЛТА.

жизни и здоровья», — отметила М. Девялтовская. В настоящее время в Белоруссии функционируют 45 перинатальных центров разных уровней и 66 орнаментализированных центров, относящихся к первому технологическому уровню.

Показатель материнской смертности значительно снизился за последние годы: с 12,4 на 100 тысяч новорождённых в 2006 году до 0,8 — в 2014-м. В 2015 году случаев материнской смертности в республике не зарегистрировано, подчеркнула

специалист. Младенческая смертность снизилась с 6,1 на 1000 родившихся живыми в 2006 году до 3,0 — в 2015-м (с учётом младенцев с массой тела 500–999 граммов), этот показатель остаётся наиболее низким на территории СНГ. В 2015-м показатель смертности детей в возрасте до 5 лет составил 3,7 на 1000 родившихся живыми против 8,2 в 2006 году. Заведующая лабораторией подчеркнула, что коэффициент смертности детей в возрасте до 5 лет отражает не только

влияние биологических факторов риска, но и уровень их социального благополучия. В рейтинге «Индекс материнства — 2015», где проанализированы данные по условиям для материнства в 179 странах мира, Белоруссия заняла 25-е место. Одинаковую позицию с Белоруссией занимает Чехия, Литва и Польша находится на 28-й позиции. Россия, к слову, на 56-м месте.

Елена ПРУС.
(Корр. БЕЛТА).

Пульс планеты

● **АНКАРА.** В Турции уполномочены более двух тысяч полицейских и сотни военных. Согласно двум новым постановлениям о чрезвычайном положении в стране, военных и сотрудников правоохранительных органов поощряют в причастности к военному перевороту. Сообщается также о ликвидации Управления по связям и телекоммуникациям.

● **ВИЛЬНИУС.** Тактические совместные учения «Сильный гусар-2016» начались на полигоне Гайяна, в них участвуют около 1,3 тысячи военнослужащих из Литвы, США и Польши. В ближайшее время планируется использовать симуляционную лазерную систему MILES, которая позволяет бою не только поражать противника, но и получать информацию о собственном ущербе — повреждениях, ранениях и угрозе для жизни. Завершаются учения 26 августа.

● **ВАШИНГТОН.** Впервые сразу 15 заключённых (12 йеменцев и 3 афганца) переводятся из американской спецтюрьмы на базе Гаунтанама на Кубе под надзор властей Объединённых Арабских Эмиратов. Решение приняла межведомственная группа, созданная в 2009 году по указу президента США Барака Обамы. Он хочет закрыть спецтюрьму до окончания второго президентского срока. За решёткой остаётся ещё 61 человек.

● **КАРАКАС.** Министр нефтяной и горнорудной промыш-

ленности Венесуэлы Эулохио дель Пино начал свой новый тур по нефтедобывающим странам с Ирана. Целью тура является поиск совместных решений для поддержания справедливых цен на нефть. Президент Венесуэлы Николас Мадуро призвал всех мировых энергетических игроков работать над тем, чтобы достичь цену барреля «чёрного золота» до 70 долларов.

● **БРЮССЕЛЬ.** Близ бельгийской столицы по обвинению в международной торговле наркотиками арестованы двое албанцев — членов организованной преступной группировки. Группировка действует из Албании через Грецию, Австрию и Нидерланды, а также при содействии транспортных фирм — сообщений из Болгарии и Македонии, регулярно доставляя в Западный Европу десятки килограммов кокаина и сотни килограммов каннабиса.

● **ДЖЕККИ.** В список 25 стран с наиболее высоким рейтингом в сфере инвестиций в инновации вошёл Китай. Он стал первой страной со средним уровнем дохода, присоединившейся к группе высокоразвитых государств, которые неизменно возглавляют рейтинг Глобального инновационного индекса: Швейцария, Швеция, Великобритания, США, Финляндия и Сингапур. Россия в этом списке на 43-м месте.

(По сообщениям информмагистров).

Провода — под землю

ЭСТОНСКОЕ государственное предприятие — энергосетевое монополия Elektrilevi — в нынешнем году инвестирует в обновление электросети самого крупного острова страны Сааремаа почти 2 млрд. евро. В течение года на Сааремаа будет построено 16 новых подстанций и создано 80 километров погодостойких линий электропередачи, сообщает информмагистрство «Регнум».

Серьёзное обновление электросети и систем топологии на острове объясняют многочисленными проблемами, которые в течение десятилетий вызывали традиционные штормы, ливни и прочие стихийные бед-

ствия. После таких ЧП без света остаются сотни и тысячи домохозяйств острова, а ликвидация последствий отнимает много сил и средств. Решено, что часть линий электропередачи в наиболее уязвимых регионах Сааремаа будет проходить по воздушным, а подземным путём.

Месяц назад вступила в строй новая региональная подстанция Ляэса. Её возведение и закупка оборудования обошлись в 830 тысяч евро. Помимо Ляэса, важными работами года являются обновление линий электропередачи Кярла-Кару и Асте-Хаамсе, а также повышение надёжности электроснабжения острова Вилсанди.

Андрей СЕПН.



ДНР чествует Фиделя Кастро



В Донецке состоялось торжественное собрание, посвящённое 90-летию товарища Фиделя Кастро. Оно было организовано Коммунистической партией Донецкой народной республики. В юбилейном мероприятии участвовали представители рабочей организации Харькова, Союза советских офицеров ДНР, Компартии ДНР, латиноамериканской общины, вьетнамского землячества, сотрудники ведущих вузов ДНР, воины-интернационалисты.

СОБРАВИШИСЬ был показан документальный фильм «Вызов». Он повествует об «особом периоде» на Кубе, во время которого устоялась американская блокада острова Свободы.

Первое слово было представлено представителем латиноамериканской общины товарищу Алексею. Воин-интернационалист поблагодарил организаторов за возможность принять участие в мероприятии и зачитал поздравление товарищей по оружию, адресованное Фиделю Кастро.

Член президиума Центрального совета Международного объединения союза советских офицеров Эдуард Любимов поделился своими воспоминаниями о военной службе на Кубе. Он зачитал поздравление от советских офицеров: «Дорогой Фидель, Komandante! Мы, советские офицеры воюющего Донбасса, часть кото-

рых вместе с кубинским народом под твоим непревзойдённым руководством отстаивали свободу и независимость молодого государства перед могущественным монстром, каким являются Соединённые Штаты, хорошо помним эти годы, наполненные боевыми буднями».

После выступлений была принята резолюция, текст которой зачитал первый секретарь ЦК КПДНР Борис Литвин. В ней, в частности, отмечается: «Героическая история Кубинской революции вдохновляет нас, граждан Донецкой народной республики, на борьбу. Она служит непреходя-

щим напоминанием о том, что народ может добиться лучшей жизни, взяв свою судьбу в собственные руки. Мы внимательно изучаем этот опыт и решительно поддерживаем курс на обновление кубинского социализма».

Орган ЦК КПДНР — сайт «Вперёд».

По страницам зарубежной печати

Заоблачный бюджет Пентагона

ОСТАВНОЙ генерал армии и бывший глава ЦРУ Дэвид Петреус и ведущий сотрудник Бруклинского института Майкл О'Ханлон опубликовали на страницах американской газеты «Уолл-стрит джорнал» несколько успокаивающих фактов» для тех, кто беспокоится, что «вооружённые силы США находятся в упадке или каким-то образом не готовы к новым вызовам».

«Сегодняшний национальный оборонный бюджет, составляющий более 600 млрд. долларов в год, намного превосходит среднюю цифру времён «холодной войны», которая была примерно равна 525 млрд. долларов (в долларах 2016 года с учётом инфляции)», — пишут эксперты. По данным, которые приводятся в публикации, этот бюджет составляет 35% от всех мировых трат на вооружённые силы и «превосходит аналогичные бюджеты восьми следующих стран, включая Китай и Россию вместе взятые».

«Бюджет Пентагона на закупку военной техники сейчас превышает 100 млрд. долларов в год — здоровый и сба-

лансированный уровень», — продолжает Петреус и О'Ханлон. Они уточняют, что большая часть техники находится в весьма хорошем состоянии: «По данным наших источников в вооружённых силах, в среднем армейские вооружения сегодня имеют показатели боевой готовности, превышающие 90%, — это исторический максимум».

«Подготовка к операциям полного спектра возобновляется после более чем десяти лет уместной сосредоточенности на карательных операциях», — говорится в статье. Авторы сообщают, что к 2017 году армия планирует ежегодно пропускать примерно треть своих сил — около 20 бригад — через тренировочные центры, а морская пехота — отправить на масштабные учения около половины своих сил.

«Средние баллы новобранцев в квалификационных тестах значительно выше, чем в годы правления Рейгана или перед изветской датой — 11 сентября», — указывает Петреус и О'Ханлон; среднее время службы составляет около 80 месяцев.

«Хотя проблемные области существуют,

в военной готовности нет кризиса. Но это не означает, что США достаточно хороши — особенно в мире стремительно меняющихся технологий, новых угроз, возникающих в нескольких регионах, и постоянно эволюционирующего стратегического ландшафта», — полагают авторы статьи. В числе «наиболее срочных вопросов» они называют такие: должны ли армия и флот, заметные уменьшения в размерах в последние годы, быть немного больше? Как США могут более эффективно противостоять возможностям других стран в том, что касается баллистических и крылатых ракет? Насколько больше должен быть оборонный бюджет и как он должен быть структурирован?

«Хорошая новость в том, что на каждую из этих проблем есть адекватные ответы, доступные по цене и по меньшей мере отчасти реализуемые. Плохая — в том, что этим вопросам уделяется недостаточно внимания в текущей дискуссии. Настало время это исправить», — подытоживают авторы публикации.

(Inopressa.ru).

политический переворот

больше полномочий для преследования всех несогласных с правительственным курсом.

Опасность исламизации

На сегодняшний день число арестованных граждан Турции приближается к 10 тысячам. Уволены 60 тысяч человек, включая 8 тысяч сотрудников полиции, 3 тысячи военнослужащих и столько же судей. Сняты со своих должностей 30 губернаторов провинций и сотни правительственных чиновников. Но наиболее серьёзным чисткам подверглась система образования. Число уволенных учителей превысило 20 тысяч, с кафедр изгнаны сотни профессоров и деканы почти всех турецких вузов.

Понятно, что подавляющее большинство этих людей не могло даже косвенно участвовать в перевороте. Но в этом их и не обвиняют. Как пишет правительственная газета «Иени акыт», пора избавиться от всех, кто «при удобном случае вста-

нет на сторону мятежников». К ним издание относит всех представителей левых взглядов, а также кемалистов (сторонников светского национализма), либералов и алевитов (культурно-религиозная общность, близкая к шиитам).

Преследования потенциальных оппозиционеров облегчаются режимом чрезвычайного положения. Введённый сроком на три месяца, он, как отмечают в Анкаре, будет сопровождаться «быстрыми и эффективными мерами для пресечения угроз демократии». Причём «спасать демократию» власти намерены весьма специфическими мерами. Согласно турецкой Конституции, во время действия режима ЧП «осуществление основных прав и свобод может быть частично или полностью приостановлено». Так, например, граждане могут задерживаться без предъявления обвинения на срок до 30 дней. Вдобавок к этому Анкара приостановила действие на территории страны Европейской конвенции по правам человека.

Теперь турецкое правительство свободно принимать законы в обход парламента. Первым делом эти полномочия были использованы для «наведения порядка» в медиа-сфере. Независимые издания практически полностью ликвидированы. Правительством принято решение о закрытии 131 СМИ, в том числе 45 газет, 16 телеканалов, 29 издательств и т.д.

Вторым не менее важным шагом стало реформирование вооружённых сил. Армия лишается какой бы то ни было самостоятельности. Сухопутные войска, военно-морские и военно-воздушные силы выносятся из подчинения генеральному штабу и передаются в ведение министерства национальной обороны. В свою очередь, руководитель генштаба, а также глава Национальной разведывательной организации переподчинены президенту (прежде они отчитывались исключительно перед главой правительства). Президент и премьер-министр наделяются правом отдавать военные приказы.

Высший военный совет, являющийся основным органом управления турецкой армией и принимающий, в частности, кадровые решения, также ставится под контроль исполнительной власти. В его состав теперь будут входить гражданские министры, включая глав МИД, МВД, министерства юстиции, а также вице-премьеры. Серьёзные реформы затронут систему военного образования. Военные академии ликвидируются, вместо них будет действовать единый орган — национальный военный университет. Наконец, вооружённые силы оказались почти наполовину обезглавлены: из их рядов уволены 149 генералов и адмиралов, или 40 процентов высшего командного состава.

Но, главное, провалившийся путч даёт Эрдогану шанс продать новую Конституцию и тем самым установить президентскую форму правления и закончить нормы, усиливающие роль ислама в общественной и политической жизни.

Однако в том, что этот путь не закончится тулупом, есть большие сомнения. Снова обратимся к позиции турецких коммунистов. По их мнению, управление страной переходит в «ручной режим». Опасаясь очередного заговора, президент боится опираться на государственный аппарат. Вель, как показали недавние события, даже основательные кадровые чистки не являются панацеей. После попытки переворота, например, распушена президентская гвардия, хотя критерии набора в неё были очень жёсткими. Властная элита по-прежнему не является единым целым и состоит из множества группировок, так что от дальнейших раздоров Турции не застрахована.

Не рассчитывая на госаппарат и силовые органы, Эрдоган всё чаще апеллирует к «массам», под которыми подразумеваются прежде всего приверженцы исламизма. Весь мир облетели кадры избитого путчистов людьми, выкрикивавшими религиозные лозунги. Прокатившиеся по стране демонстрации в поддержку

президента нередко заканчивались избиениями «безбожников-интеллигентов», а в одном из городов толпа сожгла книжный магазин. Крайне показательным, что экстремистская организация «Хизб ут-Тахрир» и ряд других исламистских группировок приветствовали подавление переворота и призывали Эрдогана пойти дальше по пути исламизации.

На рост влияния религиозного фактора указывает и реакция активизации сотрудничества Анкары с арабскими монархиями. После событий 15–16 июля бизнесмены из этих стран буквально хлынули в Турцию. Называется даже сумма, которую готовы вложить монархии — прежде всего Саудовская Аравия и Катар — в совместные проекты: 250 миллиардов долларов. Это будет означать фактическое подсаживание Турции на финансовую иглу одною режимов. Об этой опасности заявил президент Сирии Башар Асад. В интервью кубинскому агентству «Пrensa Латина» он предупредил, что Эрдоган использует неудавшийся переворот для реализации радикального проекта «Братство-мусульман».

Ошущая собственную уязвимость, Эрдоган вряд ли решится и на существующий пересмотр внешнеполитической стратегии. Заявления ряда

российских СМИ о том, что теперь Анкара окончательно порвёт с Западом, крайне преждевременны. Потребовал от Соединённых Штатов выдачи Поулена, Эрдоган тем не менее подчеркнул, что Вашингтон остаётся для Турции стратегическим партнёром. Не собираются в Анкаре и требовать от США ухода с базы Инджирлик, где базируются 39-е авиакрыло американских ВВС. В свою очередь, министр иностранных дел Мевлют Чавушоглу заявил, что отношения с Россией не являются альтернативой сотрудничеству с НАТО и Евросоюзом. Кроме того, турецкий МИД направил ультиматум Дамаску, потребовав «немедленно прекратить все атаки в Алеппо».

Другими словами, от Анкары стоит ждать продолжения привычной тактики, когда антизападная риторика является лишь инструментом для получения определённых выгод. От курса на стратегическое партнёрство с Западом нынешнее турецкое руководство при этом не откажется. Так что записывать Турцию в союзники Москвы очень рано. Как и рано говорить о стабилизации обстановки в этой стране. Победа Эрдогана вполне может оказаться пирровой.

Сергей КОЖЕМЯКИН.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости. 9.20 На ХХІ летних Олимпийских играх в Рио-де-Жанейро. Церемония закрытия.

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 10.00 «О самом главном». 12+

ТВЦ

6.00, 8.05 «Настроение». 7.50 Выборы-2016. 8.15 «НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ». 6+

НТВ

5.00 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ». 16+ 6.00 «Новое утро». 8.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 16+

РОССИЯ К

7.00 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.30 Новости культуры. 10.20 «ВОЛГА-ВОЛГА».

МАТЧ!

6.30 ХХІ летние Олимпийские игры. 7.30, 9.35, 11.40, 15.15, 19.35, 21.40 Новости.

Время выбирать «Правду»

Во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на октябрь — декабрь 2016 года.

ВТОРНИК, 23 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости. 9.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 10.00 «О самом главном». 12+

ТВЦ

6.00, 8.05 «Настроение». 7.50 Выборы-2016. 8.15 «Тайны нашего кино». 12+

НТВ

5.00 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ». 16+ 6.00 «Новое утро». 6.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 16+

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 10.20 «МУЗЫКАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ».

МАТЧ!

6.30 «Вся правда про...» 12+ 7.00, 9.00, 11.05, 13.10, 15.10, 17.15, 18.55 Новости.

СРЕДА, 24 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости. 9.20, 4.25 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 10.00 «О самом главном». 12+

ТВЦ

6.00, 8.05 «Настроение». 7.50 Выборы-2016. 8.15 «Тайны нашего кино». 12+

НТВ

5.00 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ». 16+ 6.00 «Новое утро». 8.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 16+

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 10.20 «СВИНАРКА И ПАСТУХ».

МАТЧ!

6.30 «Вся правда про...» 12+ 7.00, 9.00, 12.05, 13.00, 15.35, 16.30, 18.35, 20.20 Новости.

ЧЕТВЕРГ, 25 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости. 9.20, 4.25 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 10.00 «О самом главном». 12+

ТВЦ

6.00, 8.05 «Настроение». 7.50 Выборы-2016. 8.15 «Тайны нашего кино». 12+

НТВ

5.00 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ». 16+ 6.00 «Новое утро». 8.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 16+

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 10.20 «СЕРДЦА ЧЕТЫРЁХ».

МАТЧ!

6.30 «Вся правда про...» 12+ 7.00, 9.00, 11.05, 13.05, 15.10, 16.30, 17.05, 18.25 Новости.

ПЯТНИЦА, 26 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости. 9.20, 5.30 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 10.00 «О самом главном». 12+

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.00 «СКАЗАНИЕ О ЗЕМЛЕ СИБИРСКОЙ». 6+

НТВ

5.00 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ». 16+ 6.00 «Новое утро». 8.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 16+

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 10.20 «МОЯ ЛЮБОВЬ».

МАТЧ!

6.30 «Вся правда про...» 12+ 7.00, 9.00, 10.40, 13.05, 16.35, 18.40, 20.40 Новости.

СУББОТА, 27 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости. 6.10 «Россия от края до края». 12+

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 10.00 «О самом главном». 12+

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.00 «СКАЗАНИЕ О ЗЕМЛЕ СИБИРСКОЙ». 6+

НТВ

5.00 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ». 16+ 6.00 «Новое утро». 8.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 16+

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 10.20 «МОЯ ЛЮБОВЬ».

МАТЧ!

6.30, 12.30 Смешанные единоборства. Bellator. 7.00, 7.35, 9.45, 10.20, 16.05, 17.10, 21.05 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости. 6.10 «БАРХАНОВ И ЕГО ТЕЛОХРАНИТЕЛИ». 12+

РОССИЯ 1

5.00 «ДЕВЯТЬ ПРИЗНАКОВ ИЗМЕНЕНИЯ». 12+

ТВЦ

6.05 «ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, ИЛИ ПОСТОРОННИМ ВХОД ВОСПРЕЩЕН». 6+

НТВ

5.05 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ». 16+ 6.05 «СЛЕДОПЫТ». 16+

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00 «Лето Господне». Успенние Пресвятой Богородицы.

МАТЧ!

6.30 «Вся правда про...» 12+ 7.00, 9.30, 11.05, 13.50, 17.05, 18.10 Новости.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ. Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМКО, Т.Н. СМЕРНОВА.



Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «ПК «Экстра М».

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прейскурант № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)

Телефоны: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 17.08.2016. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.